

# 华工“631”综合评价录取在粤计划招生250人

将在全国5省市开展录取,8个招生专业均设在广州国际校区

广州国际校区作为粤港澳大湾区国际化教育改革个案试点已经全面展开!4月6日,华南理工大学发布2021年广东省、上海市综合评价招生简章。今年,华工将在广东、上海、江苏、山东、浙江等五省市深化开展基于高考基础上的综合评价招生录取改革试点工作,即“631”综合评价录取。采取该方式的8个招生专业均设在华南理工大学广州国际校区,其中在广东和上海的招生计划数分别为250人、16人,报名截止时间为5月19日上午8时。

■新快报记者 王娟 实习生 周彤  
通讯员 华轩



## 考生将多获一次报考机会

根据华工6日对外公布的《华南理工大学2021年广东省综合评价招生简章》和《华南理工大学2021年上海市综合评价招生简章》,该校今年有机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统、人工智能、数据科学与大数据技术、生物医学工程、分子科学与工程等8个专业采用“631”综合评价录取方式,均设在广州国际校区。

根据简章,华工开展基于高考基础上的综合评价招生录取改革试点工作,即根据学生的“高考成绩(60%)、学校考核成绩(30%)和高中学业水平考试成绩(10%)”(简称“631”)进行综合评价排名,择优录取。

广东、上海考生可于5月19日8时前登录华南理工大学综合评价录取报名平台(网址:<https://bm.chsi.com.cn/>),按要求完成网上报名。

值得一提的是,由于此次综合评价录取批次为提前批特殊类,在普通本科录取批次之前,那么考生即便在此批次没有被录取,也完全不影响之后在普通本科批次中再次报考华南理工大学。

记者从该校获悉,该校在江苏、山东、浙江三省综合评价简章也将于近日发布。

## 8个专业均设在广州国际校区

招生简章中提到,申请报名华工“631”综合评价录取的考生,其高考投档成绩(含政策加分)须达到广东省本科特殊类型招生录取控制线,普通高中学业水平考试成绩须全部达到合格,非英语语种考生须慎重报考。

招生专业如机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统、人工智能、数据科学与大数据技术,仅接受首选科目为物理的考生。余下招生专业如生物医学工程仅接受首选科目为物理、再选科目为化学或生物的考生,分子科学与工程仅接受首选科目为物理、再选科目为化学的考生。

另外,“631”综合评价录取的专业均设在华南理工大学广州国际校区,就读期间,学生不可转入其它校区的专业。

据介绍,广州国际校区由教育部、广东省、广州市与华南理工大学四方共建,是华南理工大学“一校三区”高水平重要办学布局之一,是学校建设中国特色、世界一流大学的先手棋。是全国唯一教育部参与签约共建的校区,是粤港澳大湾区国际化教育改革个案试点单位,是全国唯一全是新工科学院的校区,是全英授课的校区,也是国内首个中西合璧的街区式国际化校区。



## 华工广州国际校区

该校区发挥华工以工见长的办学优势,瞄准世界科技前沿,紧贴国家及区域战略性新兴产业发展的重大人才需求,加强新兴前沿交叉领域的学科部署,开设生物医学工程、智能制造工程等8个新工科专业,且全为前沿交叉学科。

在人才培养上,广州国际校区坚持“学生永远在C位”的育人理念、“为未知而教,为未来而学”的教学理念、“实践驱动”的学习理念,全面提升师资、课程、教学、平台、项目等诸要素的质量与水平,着力培养具有家国情怀与国际视野的工科领军人才。

据介绍,广州国际校区推动各学院建立“一对一”(1+1)或“一对多”(1+N)等国际合作办学模式,目前已与美国密西根大学、澳大利亚西澳大学等多所海外大学签署校级办学协议。

## 清明假期 广东祭扫场所秩序良好

新快报讯 记者林钢威 通讯员粤公宣 公新文报道 记者从广东省公安厅获悉,截至4月5日14时,今年清明假期期间,全省110接报刑事治安警情比2019年清明假期下降28.34%;道路交通事故比2019年清明假期下降46.79%,各清明祭扫场所秩序良好,各主干公路交通总体顺畅。节日期间,全省公安机关执行高等级防控勤务,全面加强社会面治安防控,重点加强社会面和清明祭扫场所、交通枢纽、繁华商区、旅游景区等重点部位的巡逻防控,共检查人员30.1万人次,检查车辆12.4万辆次。各地公安机关和机场、铁路公安机关会同有关部门加强出省入省各类交通工具、物流寄递的安全检查。记者从广州市公安局新闻办公室了解到,4月3日至5日清明节假期,广州警方累计投入3.9万名力量加大社会面巡控力度,进一步提高街



面见警率、管事率,及时发现和处置各类情况和治安隐患,各个拜祭场所治安秩序正常。据统计,清明节假期,全市案

## 中国社科院大学黄埔高等研究院落户知识城

新快报讯 记者李应华 通讯员 张世港 黄立宇 胡雅琪报道 近日,中新广州知识城校企创新创业联合会(下称“联合会”)在海丝知识中心举行揭牌仪式,并举办“双创科研成果庆百年”暨首批科技成果转化项目集中签约。广州开发区管委会与中国社会科学院大学签署合作协议,共建中国社会科学院大学黄埔高等研究院,双方将在科学研究、新型智库、人才培养等方面在知识城开展深度合作。

此次集中签约活动是知识城校企创新创业联合会成立后主办的首场科研成果转化活动。当天,广州开发区管理委员会与中国社会科学院大学,西安电子科技大学广州研究生院与北京轩宇空间科技有限公司,广东外语外贸大学黄埔研究生院与澳门青创国际集团有限公司,广州大学黄埔研究生院与广州广电运通金融电子股份有限公司等共9个科技创新合作项目签约,涵盖新一代信息技术、人工智能、大数据、5G、区块链、智慧交通等领域。

目前,已有西安电子科技大学、广州大学、广东外语外贸大学、中国社会科学院大学4所高校落子知识城。联合会将在深化产学研合作、促进科技成果转化进程中凸显其多方协同作用,加速形成技术创新上、中、下游的对接与耦合,是落实“科教强区”战略的重要载体。高校将大力支持联合会工作,协同以提质增效为方向推进科教强区,提升科技转化项目水平,协同优化创新创业环境,助推“双创”人才与发展有效匹配、高教与产业紧密对接、科技与经济深度融合,为知识城打造广州科技创新轴“北极点”献力。

## 粤港澳青年创业直通车拱北←黄埔发车

新快报讯 记者李应华 通讯员 张成 王万雨 胡雅琪报道 近日,粤港澳大湾区首创的粤港澳直通车在拱北与黄埔之间发车,每天一个班次。直通车上午9:00发车,从珠海拱北口岸直达位于广州市黄埔区的澳门青年人创新部落,并于下午6:30从澳门青年人创新部落返回拱北口岸,全程仅需两小时,面向普通市民开放,将为频繁往返穗澳两地的商务人士提供交通便利。据悉,购票方式也十分方便,关注“澳门青年人创新部落”微信公众号购票即可。

本条粤港澳直通车专线的开通收获超高人气,十几位澳门青年企业家搭乘

直通车,体验“加速度”的穗澳之旅。他们纷纷表示,直通车一站连接黄埔与澳门,方便快捷,纷纷为黄埔区的“惠民利民”之举点赞。

澳区全国人大代表、澳门工商会会长、澳门青创国际集团有限公司董事长何敬麟表示,粤港澳直通车缩短了黄埔区和澳门两地之间的时间距离和心理距离,破解了澳门青年到湾区创业发展的交通出行难题,为澳门青年湾区筑梦护航。

粤港澳直通车项目的落地不仅是广东首个、湾区首创,更是黄埔区为粤港澳青年排忧解难的有力举措和有效

实践。黄埔区将继续高位谋划、高质推进创新创业和穗澳融合工作开创新局面,以“硬核”举措持续优化营商环境,打造穗澳合作先行先试区,并鼓励澳门青年到黄埔来,同心同向,助力粤港澳一体化发展。

据悉,黄埔区近年来主动作为,积极探索、推进与澳门的多方深度合作,在支持澳门青年到湾区创业方面敢为人先。该区不仅提供“食住行补”全方位全链条全天候创业扶持服务,营造“态度好、速度快、温度暖”营商环境,为澳门青年融入湾区建设和国家发展大局提供最有力最坚实保障。